

Управление образования, молодёжной политики и спорта Администрации
Амурского муниципального района Хабаровского края
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования
детский оздоровительный центр «Орбита» Амурского муниципального
района Хабаровского края

Описание Программы туристско- краеведческой направленности «Наследие»

Историческая память важна и необходима - во все времена и в любом государстве, особенно в трудные, переломные моменты истории, она всегда живет в народе и проявляется только в годину испытаний. Именно такой период переживает сегодня Россия, когда вопросы патриотического воспитания, исторической памяти вышли на первый план. В последние десятилетия происходила утрата духовно-нравственных и социальных ценностей: потеря уважения к истории, потеря памяти о своих корнях. **А дерево не может расти, цвести и плодоносить без корней.**

Цель программы: формирование у учащихся представлений о науках символике и геральдике.

Чтобы определить методы обучения на данном этапе, необходимо видеть взаимосвязь постановки цели и ожидаемых результатов, для этого ставятся **задачи:**

- ❖ расширить информированность в области геральдических познаний;
- ❖ развивать у учащихся потребность в познании культурно-исторических ценностей, стимулировать творческую активность;
- ❖ привлекать учащихся к работе по возрождению и сохранению культурных и духовно-нравственных ценностей родного края, города через овладение технологией социального проектирования и участие в реальной жизни местного сообщества;
- ❖ формировать предпосылки к снижению числа правонарушений, совершаемых подростками.

Направленность программы: туристско – краеведческая

Актуальность образовательной программы.

Изучение истории родной земли, истинной истории своего Отечества, его боевых, трудовых и культурных традиций, устоев народа позволит понять подросткам, кто является истинным патриотом.

Новизна данной программы.

Патриотическое воспитание всегда занимало особое место не только в духовной жизни общества, но и во всех важнейших сферах его деятельности – в идеологии, политике, культуре, экономике. Программа «Наследие» позволяет подойти к патриотическому воспитанию детей с учётом их возможностей, уважения их интересов и любых индивидуально - творческих проявлений. Необходимо учитывать, что формирование у учащегося высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, стремления к выполнению своего гражданского долга – это систематическая,

целенаправленная, комплексная деятельность, которая должна проводиться с учетом возрастных особенностей.

Отличительные особенности.

Анкетирование учащихся показывает, что они не всегда правильно понимают лексическое значение слова «патриот». Некоторые из них рассматривают его как бережное отношение к природе, кто-то – только как уважение к ветеранам Великой Отечественной войны.

Реализация программы дает возможность заложить основы:

- ❖ достижения заданного качества гражданско-патриотического воспитания;
- ❖ обеспечения преемственности и непрерывности воспитания и развития учащихся;
- ❖ формирования гражданской идентичности подростка как личности будущего гражданина России.

Программа «Наследие» составлена на основе программы для системы дополнительного образования детей «Юные туристы-краеведы», автор Смирнов Д.В. и др., 2004 год.